

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
No. 1 EAST FENDER STREET
VANCOUVER 4, B.C., CANADA
Phone MU 5-941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.
Published every day except Sunday and holidays by
"THE CHINESE FREEMASON IN CANADA"
PUBLISHERS LIMITED

Thur., July 8 1965 (Vol. 27 No. 71 Page 1)

Special Library

Victoria, B. C.
Oct. 30/65

中華民國五十四年八月七日 (星期六) 第四一五九號

第一版

乙巳年
初九小暑
廿五日
廿五日

每日廣告
定額有當，時難遇過
大其見能自尤
一覽胸一

零售每份	五分
本埠每月	一元五角
外埠每月	二元
廣告費	另議

八千越共集中迫近西貢城郊

游擊攻勢箭頭

切分南越為二

前線戰事劇烈，政府軍全團陷重圍，美越澳聯軍一團撤退，雙方傷亡慘重

(西貢八日專電) 據此間美軍發言人報告：美軍軍F-105式戰鬥轟炸機一架，於昨(星期三)日飛入北越領空，進行攻擊時，被越共地面炮火擊落，相繼駕駛飛機的飛行員可能已被共方俘虜。

南越前線的報告：在距西貢西北七十英里東省泰杜縣的戰場，越共游擊隊今日發動攻勢，南越政府軍一團受擊後，已損失大半。是役傷亡人數尚未有正確的統計，但據一位逃生返回後方者稱：當時南越軍一團約三百人暨美軍顧問四人，而越游擊隊掃蕩圍擊，毫不放棄，以致傷亡慘重。

現政府軍正從附近的赤潭縣城調兵增援中。越共採用八寸口徑的大炮猛烈增擊赤潭縣政府軍陣地，而美空軍飛機則針對越共炮台進行空襲，以掩護政府軍作戰。根據軍事情報，估計現在西貢北部外圍陣地，越共游擊隊約達八千人，作戰實力雄厚。

據路透社消息：南越、澳洲軍各一團及美軍兩團聯合進攻森林區越共游擊隊陣地，作戰三日，估計越游擊隊約一百人後，現已南撤越共游擊隊。

此間軍事觀察家認為：現在南越海陸戰隊八千人源源於南越北部的最基者，在清潭及邊海等處游擊隊基地等地，目的在防阻游擊隊勢力的擴張，日越共在西部的山岳省內已攻陷兩縣，現仍繼續擴張，而大有企圖在戰事上橫切南越為二的趨勢。

皇夫演講涉及政見 有認違例有認合理

(倫敦八日路透電) 英國會昨討論有關工黨議員建立直轄皇夫皇夫非立太子，認為最近公開發表處理魯特西帶在白人統治下而進行的政見，是違反一君主立憲，皇族不直接干預政治決為二的趨勢。

據路透社消息：南越、澳洲軍各一團及美軍兩團聯合進攻森林區越共游擊隊陣地，作戰三日，估計越游擊隊約一百人後，現已南撤越共游擊隊。

蘇聯軍援北越抗美

(莫斯科八日路透電) 據蘇聯共黨理報今日報導，蘇聯現將繼續供給北越以各種軍事上的需要，並行反對將人類成就的紀念碑，故應予以優先進行。……我們對火星探險的希望並不只是從生物學家的立論，而是由於對整個生物進化程序的興趣。生物的出現是地球自然發展史的重要一章，我們想像宇宙中其他星球上生命的起源和進化與地球相似，火星探險可以試驗此種假設是否正確，藉以了解我們自大自大的地位。

太空發展的軍事價值

獨立的科學組織，會員中不少是諾貝爾獎的得獎人，他們向美國政府之請作一特殊報告，以為美國太空發展計劃的指針。

這些科學家說，他們「有充分的理由」相信火星上有生命存在。他們並且主張火星探險的工具必須消毒，以免在決定火星上是否居住着不同形狀的生命以前，這些生物或先被地球上的細菌所毒害。

評議會的報告指出：「火星生物探測」一必要及有意義的工作，其實現一九六九年大規模探測。

印尼推行「連素」舞 禁止扭腰阿飛查

(耶加達七日路透電) 印尼政府現正積極推行所謂「連素」舞，以代替現行的扭腰舞。阿飛查舞，並查舞，波胡舞，舞等舞方式的流行。

印尼總統蘇加諾介紹一種「連素」舞，叫做「連素」舞，配以和緩節奏的音樂，與成爲印尼對交中的特種舞，連素舞與扭腰舞有極大的差別，連素舞，伴舞者雙手，但在連素舞和扭腰舞，伴舞者雙手，但在連素舞舞則可由很多人圍成一圈，置一人於中央，任由其在圓圈中自由選擇伴舞的人。

印尼的國營電台一位指導員最近已宣佈，今後禁止西方爵士樂，電話等類音樂，一律不准在電台播送，此外，如有人在公共或私人場合仍跳野蠻的西方舞，可能被捕入獄一年。

埃及蘇製軍機失事 蘇埃軍人卅名喪生

(開羅七日路透電) 埃及空軍一架蘇製軍機，在蘇彝士灣附近沙海帶，突然墜海失事，機上包括：機員卅一人中，此機墜海時，當時只有蘇埃軍人一人跳海逃生，步行至附近兵站報警。

該架安諾諾夫式巨型軍用運輸機原載：埃及軍人十名，士兵廿名，另有蘇埃軍人九人，八日出發前往也門途中失事。

中共策動亞洲各國共黨同時行動

共黨游擊全面展開

(特訊) 根據蘇聯塔斯社及耳亞消息：遠東方面對美國聲望及防禦進行新挑戰之越共以外，正由中共策動組織，此一組織所包括之地區，爲自泰國至馬來西亞北婆羅洲，以至菲律賓之亞洲大部地區，所有在此地區之共黨隊伍，據稱已準備同時發動。

據此一組織原定在菲律賓及耳亞之非會議中，展開其宣傳，會議之展期，已使中共對各地游擊隊之策劃，目前中共策動之大本營已移至泰國，在中共策動下，游擊隊包括泰國之「自由泰國」軍，菲律賓之克拉克，北婆羅洲與馬來之共黨游擊隊，此類游擊隊之正式存在，及在泰國及菲律賓之亞非會議中，紛紛登場，亞非會議統比拉推，使會議展期，使此項計劃受挫，對中共不利。

游擊將向各地進攻

(西貢八日專電) 美國南越當局均相信越共游擊隊向各地進攻，可對南越軍事基地，發動大規模攻擊，游擊隊將向各地進攻。

芝加哥突發生爆炸

(芝加哥八日專電) 芝加哥城內中心區的一棟辦公大樓，昨晨突然發生一強烈爆炸，影響數百戶，數百戶房屋破裂，且彈片射傷旁車，損失數字約達廿萬元。警方現正加緊調查，但尚未明爆炸原因。

動員三軍防衛無法抵擋越共游擊滲透

美軍面對神秘越戰

(本報綜合報導) 根據西貢合衆社電：在越之美國海軍陸戰隊將領特將軍，在大南。其地被偷襲不久，曾聲言陸戰隊所防守之越南三處軍事基地，乃無法攻入者，華特將軍宣稱：越共戰隊之防禦網，其防禦程度，足以防止甚至極少數之越共恐怖份子，作潛入之破壞工作。

據消息，越共游擊隊穿過軍事守衛，進駐其地機場附近。偷襲不僅使華特將軍官落空，並將使美國戰事重新考慮，越南戰爭與美國前途未有之一種戰鬥，爲過去未詳計劃者。

在大南之美國軍隊共三營人，約爲三千餘人，費四月間，機場週圍佈防嚴密，隨時越共游擊隊重守衛之防線，進至大南城郊軍事基地之內，以迫擊炮及手榴彈，摧毀停在跑道上之美機三架，傷及另外一架，美軍一衛兵被射殺。飛機被毀爆炸時，五名美軍受傷，被毀之飛機價值超過五百萬美元以上，一名越共游擊隊受傷後被捕，其他越共游擊隊逃去。

據被檢之越共游擊隊招供此次偷襲大南軍事基地情形稱：越共敢死隊九十二人，夜渡突襲渡河，潛行至美基地外約二千二百碼之處，乃架設山炮及機槍，擊斃美軍，當時村民目睹越共之活動，但未有報警。

越共所設之射擊方位向停存跑道之美機及向停存於另方向之直升機，惟直升機未受襲。

越共敢死隊於夜間再分成兩批：一批開山炮及機槍射擊。另一批則繼續潛行，機槍及機槍，以手榴彈及手榴彈，向飛機投擲，一名美軍衛兵被自動機槍擊斃，越共得手後在黑暗中遁去。

被檢之敢死隊員自稱來自北越，曾受游擊隊之特種訓練。

美軍面對神秘越戰

(本報綜合報導) 根據西貢合衆社電：在越之美國海軍陸戰隊將領特將軍，在大南。其地被偷襲不久，曾聲言陸戰隊所防守之越南三處軍事基地，乃無法攻入者，華特將軍宣稱：越共戰隊之防禦網，其防禦程度，足以防止甚至極少數之越共恐怖份子，作潛入之破壞工作。

據消息，越共游擊隊穿過軍事守衛，進駐其地機場附近。偷襲不僅使華特將軍官落空，並將使美國戰事重新考慮，越南戰爭與美國前途未有之一種戰鬥，爲過去未詳計劃者。

在大南之美國軍隊共三營人，約爲三千餘人，費四月間，機場週圍佈防嚴密，隨時越共游擊隊重守衛之防線，進至大南城郊軍事基地之內，以迫擊炮及手榴彈，摧毀停在跑道上之美機三架，傷及另外一架，美軍一衛兵被射殺。飛機被毀爆炸時，五名美軍受傷，被毀之飛機價值超過五百萬美元以上，一名越共游擊隊受傷後被捕，其他越共游擊隊逃去。

據被檢之越共游擊隊招供此次偷襲大南軍事基地情形稱：越共敢死隊九十二人，夜渡突襲渡河，潛行至美基地外約二千二百碼之處，乃架設山炮及機槍，擊斃美軍，當時村民目睹越共之活動，但未有報警。

越共所設之射擊方位向停存跑道之美機及向停存於另方向之直升機，惟直升機未受襲。

越共敢死隊於夜間再分成兩批：一批開山炮及機槍射擊。另一批則繼續潛行，機槍及機槍，以手榴彈及手榴彈，向飛機投擲，一名美軍衛兵被自動機槍擊斃，越共得手後在黑暗中遁去。

被檢之敢死隊員自稱來自北越，曾受游擊隊之特種訓練。

旅美華僑當選市長

(美密州約翰城訊) 原籍廣東東莞的旅美華僑彭顯賢，在密州西密州州約城競選下屆市長，這是第一個中國人在密州當選市長。彭顯賢原在約翰城開一家食品公司，平常熱心公益，不遺餘力，極當地社會人士的好感，近年來參與政治活動，數度出任參事，政績昭著，所以獲得選下屆市長的提名，選舉是於六月二十二日舉行，開票結果彭顯賢以絕大多數票對方面爲密州西密州第一任華僑市長。

美日續訂船艦協約

(東京七日路透電) 日本與美國雙方政府昨日正式互相交換協約，同意再續訂五年期限的協約，准許日本借用美國海軍船艦十四艘，以供給日本自衛防軍應用。

該項協約始於一九〇〇年，爲期五年，現已屆滿，故昨日進行續訂。

學生上書支持中共

(滿地可訊) 據有五萬五千大中學牛之學生總會，上書加政府，要求承認中共爲中國唯一合法政府，並要求承認中共爲中國唯一合法政府。

美國慶日死五百餘人

(芝加哥八日專電) 據最後的統計報告：在週末的美國獨立紀念日，全美交通系統死亡的人數達五百五十七人，造成空前紀錄。

美教授在卑大演講

(聖訊) 一名美國外交事務專家在卑大演講：中共共出美國是一隻紙老虎，並非一件茶餘酒後的笑話。

羅省的卑大教授治學系教授阿瑟史丹那，在此間卑大講學，他談到：中共共出美國是一隻有牙的紙老虎，並非隨時可以打倒，但可於時間中將之擊斃。

史丹那教授在卑大講學，討論中共的革命過程，並介紹有關問題討論史丹那一方打擊美國對中共的態度，另一方面又指出美國對中共的「類似」。

彼謂：在一百年前，美國爲了保護美國的安全，不容許歐洲採納歐洲的制，而實行「門羅主義」不准許海軍主義，而只准許美國主義在美洲大陸出現，但美國此種門羅主義，中國已早於三千年前採用。他謂：中共共出安全，當然不願他國，中國有對的軍力存在。當美國飛機開始轟炸北越，中共認爲美國的行動並不止於北越的邊界。

他謂：若美國認爲有北越人在南越而轟炸北越。則若北越有中國人，而美國是否轟炸北越，爲什麼要轟炸人民來源的地方呢。

史丹那謂：越南的事件，最大的中心是中國的廣大國家主義，現時的中國人已醒過來，他們多努力恢復過去中國的尊嚴及榮光。

他說：也許有人詢問中國四千年的中國固有文化及政府，怎麼能納共產主義呢？事實上，中國接受外國或民主主義不容許，照現在中國大陸情形看，共產主義比民主主義更爲可行。

史丹那在結語中，當中共口頭上讚揚馬克思列寧主義之時，他們事實上並未實行真正的共產主義，而保留國家傳統的封建制度。

美軍面對神秘越戰

(本報綜合報導) 根據西貢合衆社電：在越之美國海軍陸戰隊將領特將軍，在大南。其地被偷襲不久，曾聲言陸戰隊所防守之越南三處軍事基地，乃無法攻入者，華特將軍宣稱：越共戰隊之防禦網，其防禦程度，足以防止甚至極少數之越共恐怖份子，作潛入之破壞工作。

據消息，越共游擊隊穿過軍事守衛，進駐其地機場附近。偷襲不僅使華特將軍官落空，並將使美國戰事重新考慮，越南戰爭與美國前途未有之一種戰鬥，爲過去未詳計劃者。

在大南之美國軍隊共三營人，約爲三千餘人，費四月間，機場週圍佈防嚴密，隨時越共游擊隊重守衛之防線，進至大南城郊軍事基地之內，以迫擊炮及手榴彈，摧毀停在跑道上之美機三架，傷及另外一架，美軍一衛兵被射殺。飛機被毀爆炸時，五名美軍受傷，被毀之飛機價值超過五百萬美元以上，一名越共游擊隊受傷後被捕，其他越共游擊隊逃去。

據被檢之越共游擊隊招供此次偷襲大南軍事基地情形稱：越共敢死隊九十二人，夜渡突襲渡河，潛行至美基地外約二千二百碼之處，乃架設山炮及機槍，擊斃美軍，當時村民目睹越共之活動，但未有報警。

越共所設之射擊方位向停存跑道之美機及向停存於另方向之直升機，惟直升機未受襲。

越共敢死隊於夜間再分成兩批：一批開山炮及機槍射擊。另一批則繼續潛行，機槍及機槍，以手榴彈及手榴彈，向飛機投擲，一名美軍衛兵被自動機槍擊斃，越共得手後在黑暗中遁去。

被檢之敢死隊員自稱來自北越，曾受游擊隊之特種訓練。

旅美華僑當選市長

(美密州約翰城訊) 原籍廣東東莞的旅美華僑彭顯賢，在密州西密州州約城競選下屆市長，這是第一個中國人在密州當選市長。彭顯賢原在約翰城開一家食品公司，平常熱心公益，不遺餘力，極當地社會人士的好感，近年來參與政治活動，數度出任參事，政績昭著，所以獲得選下屆市長的提名，選舉是於六月二十二日舉行，開票結果彭顯賢以絕大多數票對方面爲密州西密州第一任華僑市長。

美日續訂船艦協約

(東京七日路透電) 日本與美國雙方政府昨日正式互相交換協約，同意再續訂五年期限的協約，准許日本借用美國海軍船艦十四艘，以供給日本自衛防軍應用。

該項協約始於一九〇〇年，爲期五年，現已屆滿，故昨日進行續訂。

學生上書支持中共

(滿地可訊) 據有五萬五千大中學牛之學生總會，上書加政府，要求承認中共爲中國唯一合法政府，並要求承認中共爲中國唯一合法政府。